

ЯДОВИТЫЕ растения



Воспитатель ГБДОУ №29
Рылова Е.С.

Ядовитые растения - это растения, вырабатывающие и накапливающие в процессе жизнедеятельности яды, вызывающие отравления животных и человека. В мировой флоре известно более 10 тыс. видов таких растений.



Обычно отравление ядовитыми растениями происходит при попадании растений через рот, органы дыхания (при вдыхании пылевидных частиц ядовитых растений или выделяемых ими летучих веществ), а также через кожу в результате соприкосновения с соками ядовитых растений.



Нередки отравления детей соблазнительными на вид ядовитыми плодами. Отравление после поедания ядовитых растений может проявиться через несколько минут, в других случаях - через несколько дней и даже недель.

Дурман обыкновенный

Всё растение сильно ядовито Всё растение сильно ядовито, особенно семена Всё растение сильно ядовито, особенно семена. При отравлении расширяются зрачки, повышают внутриглазное давление, вызывают паралич , учащаются сокращения сердца, повреждение нервной системы.

Симптомы отравления

Резкое расширение зрачков, бледность кожных покровов лица и шеи, сухость слизистой рта, охриплость голоса, частый пульс, головная боль, сильная жажда. В последующем развивается, галлюцинации, несвязанная речь, при употреблении воды отвратительный вкус.

Дурман обыкновенный



Чистотел

Чистотел с яркими желтыми цветками тоже может навредить ребенку. Содержащийся во всех частях растения млечный сок, попадая на кожу или слизистые оболочки ребенка, может вызвать покраснение, а при длительном воздействии даже ожог.

Чистотел



Борщевик

Борщевик из семейства зонтичных известно всем. Оно растет на лугах, опушках, вдоль дорог. В высоту борщевик достигает 2,5 м, имеет полый стебель, большие листья и белые цветки, собранные в зонтики. Встречается два вида борщевика: обыкновенный и пушистый, и оба представляют опасность в течение всего лета. Даже срубленное, увядшее растение способно навредить ребенку, особенно тому, кто любит мастерить из стеблей трубочки, дудочки, брызгалки и лодочки.

Борщевик



ОСТОРОЖНО: БОРЩЕВИКИ!



Вороний глаз

Известно несколько видов этого растения. В нашей полосе особенно распространен вороний глаз четырехлистный. Его высота 15 - 30 см, четыре листа располагаются на верхушке стебля, цветок зеленовато-желтый, плод – черная шаровидная ягода. Ядовиты все части растения, но особую опасность представляют плоды - одиночные ягоды сизовато-черного цвета, которые ребенок может принять за чернику или голубику. Если малыш попробует одну-две ягоды, возможно, ничего страшного не случится, но если он съест ягод больше, появятся рвота.

Вороний глаз



Ландыш майский

Ядовиты все его части - листья, цветы, плоды – красно-оранжевая ягоды. Легкое отравление растением проявляется тошнотой, рвотой, поносом, сильной головной болью и болью в желудке. В тяжелых случаях нарушаются ритм и частота сердечных сокращений. При этом пульс, как правило, становится редким. Иногда поражается и нервная система. Об этом свидетельствуют возбуждение, расстройство зрения, судороги, потеря сознания. Может наступить смерть от остановки сердца.

Ландыш майский



Белена черная

Это двулетнее травянистое растение с неприятным, дурманящим запахом из семейства пасленовых очень ядовито, особенно во время цветения. Все растение опушено мелкими, мягкими волосками. Плод растения – коробочка с буровато- черными семенами округлой формы. Дети часто принимают их за маковое семя, а мясистый стеблевой корень - за корни овощных растений.

Белена черная



ЧТО НЕЛЬЗЯ ДЕЛАТЬ.


Не ешьте растения которые жалят,
щипают.




Не употребляйте растения с млечным
соком и не допускайте его попадания на
кожу.



Если вы не знаете растение, оно
незнакомо тебе не нужно его нюхать и
трогать руками.



Что делать если ты или кто то из друзей отравился ядовитым растением?



Какие признаки отравления ядовитыми растениями?



Какие ядовитые растения тебе известны?